



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

ÎNTREBARE



nr. 5455A/25.09.2018

Către: Ministrul Fondurilor Europene

Doamnei Rovana PLUMB

De la: Deputat PNL

Nicolae GIUGEA

Obiectul întrebării: *Eliminarea standardelor de cost în administrație – impact asupra unei posibile suspendări a fondurilor europene*

Doamnă ministru,

Un proiect de ordonanță de urgență aflat în dezbatere publică și care va intra foarte curând în dezbaterea și aprobarea Guvernului, anulează practic standardele de cost din administrația publică, în special cele care se referă la costurile unor investiții publice. Între actele normative pe care această ordonanță la propune abrogate se numără Hotărârea Guvernului nr. 363/2010 privind aprobarea standardelor de cost pentru obiective de investiții finanțate din fonduri publice, publicată în Monitorul Oficial al României, nr. 311 din 12 mai 2010, cu modificările și completările ulterioare, dar și Hotărârea Guvernului nr. 1394/2010 privind aprobarea standardelor de cost pentru obiective de investiții finanțate din fonduri publice din domeniul infrastructurii de transport, publicată în Monitorul Oficial al României Partea I, nr. 85 din data de 2 februarie 2011, cu modificările și completările ulterioare. Așa-zisa soluție propusă de Guvern este aceea prin care ordonatorii principali de credite, pe propria răspundere, actualizează și aprobă valoarea actualizată a fiecărui obiectiv/proiect de investiții și a lucrărilor de intervenții, aflate în curs de execuție la data intrării în vigoare a ordonanței, adică

se acordă o putere discreționară funcționarilor publici în ajustarea costurilor. După cum foarte bine cunoașteți, standardele de cost au fost introduse în anul 2010, de către Guvernul condus de domnul Emil Boc, ca cerință expresă din partea autorităților europene, pentru derularea programelor naționale în domeniul fondurilor europene nerambursabile. Așadar, aprobarea ordonanței publicate de către Secretariatul General al Guvernului poate conduce la suspendarea utilizării fondurilor europene nerambursabile, crescând și mai puternic riscul de dezangajare a fondurilor pentru România. Față de situația expusă mai sus, vă solicit, doamnă ministru, următoarele clarificări:

- În legătură cu actul normativ supus dezbaterii publice, vă solicit să precizați dacă și când a fost notificată Comisia Europeană, de către Ministerul Fondurilor Europene?
- Având în vedere incidența acestei ordonanțe de urgență în domeniul fondurilor europene nerambursabile, vă solicit punctul de vedere, dar și precizarea expresă dacă vă veți pune semnătura avizatoare pe acest act normativ?
- În condițiile ratelor modeste de absorbție a fondurilor europene (în special pe componenta de coeziune și dezvoltare regională), vă solicit să precizați la cât se poate ridica riscul de dezangajare a fondurilor europene nerambursabile, în situația suspendării fondurilor aferente cadrului financiar 2014-2020?

Solicit formularea răspunsului în scris.

Vă asigur de înalta mea apreciere,

Nicolae GIUGEA

Deputat PNL

